

法制周报

第 22 期

今日8版



本报官方微信

邮政重点推荐报刊

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

14部门:引导企业下调餐饮业商户服务费标准

2月18日,国家发改委等14部门印发《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》。在餐饮业纾困扶持措施中,提出要引导外卖等互联网平台企业进一步下调餐饮业商户服务费标准,降低相关餐饮企业经营成本。引导互联网平台企业对疫情中高风险地区所在的县级行政区域内的餐饮企业,给予阶段性商户服务费优惠。

据新湖南客户端

履职尽责服务“国之大者”落实“省之大计”

部分在湘全国人大代表开展集中视察

郴州市域社会治理典型经验被中央政法委推介

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 刘建军 通讯员 曾建军)2月16日下午,中央政法委召开第五次全国市域社会治理现代化试点工作交流会。郴州市在法治服务方面的经验做法作为全国8个典型之一,在此次会议上被推介。中央政法委认为,郴州市在汇聚各方资源力量、优化乡村法治服务方面有特色、有亮点,做法可借鉴、可复制、可推广。

2020年,中央政法委开展全国市域社会治理现代化试点合格城市创建以来,郴州市作为全国首批市域社会治理现代化试点市,坚持将试点工作摆在党政工作全局的重要位置来谋划和推进,立足市域特色,健全治理体系、夯实治理基础、创新治理模式,有效提升了市域社会治理现代化水平。特别是在法治服务方面,该市把乡村法治服务作为主攻方向,通过“激励+约束”的方式壮大法治服务主力军,为乡村提供普遍服务;通过“线上+线下”的方式引进法治服务“外援团”,补齐乡村法律人才资源短板;通过“跨区域+多团队”的方式结成法治“合作社”,让法治服务惠及在外务工的群众。

转 02 版

株洲市受理全省首张“跨省通办”居民身份证

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 黄玮)为进一步方便群众异地申领居民身份证,按照公安部的统一部署要求,湖南省公安厅会同广东省公安厅联合推出了湘粤两地居民身份证首次申领“跨省通办”服务举措,湖南省公安厅指定在株洲市天元区、芦淞区、荷塘区开展试点。

2月17日下午,株洲市公安局荷塘分局月塘派出所受理了湖南省首张“跨省通办”首次申领居民身份证。申请人系未成年人,户籍地在广东省韶关市,居住在荷塘区月塘派出所辖区,由监护人陪同办理。

根据湖南省公安厅的试点工作要求,凡在株洲市天元区泰山路派出所、芦淞区建设派出所、荷塘区月塘派出所辖区内合法稳定就业、就学、居住的广东省广州市、深圳市、梅州市、韶关市户籍居民,可向居住地派出所提交首次申领居民身份证申请。

产化路上的“试金石、磨刀石、铺路石”楚微科技;看到了“一云多芯”致力于国产化安全应用的“专精特新”小巨人麒麟信安;了解了专注于“自动化、信息化、智能化”技术的多能物联领航企业华自科技。

通过这4家企业,视察组看到了具有世界“并跑”“领跑”水平的创新成果,看到了湖南高质量发展的美好前景。

坚持扩大内需战略基点 稳住经济增长基本盘

当天下午,视察组召开了集中视察座谈会,李殿勋代表省人民政府介绍了全省经济社会发展及落实“三高四新”战略定位和使命任务情况。

据悉,2021年以来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实“三高四新”战略定位和使

命任务,统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,圆满完成了各项目标任务。全年实现地区生产总值4.6万亿元,增长7.7%,两年平均增长5.7%,高于全国平均水平0.6个百分点。粮食总产达614.9亿斤,居近10年高位。投资增长8%,消费增长14.4%,进出口增长22.6%,其中出口增长27.5%。

李殿勋表示,2022年,全省上下将认真贯彻落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,坚持扩大内需战略基点,稳住经济增长基本盘;着力打造“三个高地”,推动经济高质量发展;提高农业综合生产能力,推进农业农村现代化;切实防范化解重大风险,提高安全发展水平;持续推进生态保护治理,加快绿色低碳转型;坚持尽力而为量力而行,保障改善民生福祉。

用优异司法业绩迎接党的二十大胜利召开 全省法院院长会召开

本报讯(法制周报·新湖南记者 曾雨田 通讯员 陶琛)2月18日,省高院召开全省法院院长会。省委常委、省委政法委书记魏剑锋对会议作出批示。省高院党组书记、院长田立文出席会议并讲话。全国人大代表谢资清、金进尧等8名人大代表、政协委员、特约监督员受邀出席。

会议指出,2021年,全省法院认真贯彻落实党中央决策部署和最高法院、省委工作要求,政治建设扎实有力,服务大局有声有色,司法为民成效明显,改革创新亮点纷呈,队伍建设全面从严,新收案件

120.2万件,结案116.5万件,诉源治理、刑事、行政、环资审判等10项工作在全国法院会议作经验发言,省高院工作报告以97.2%的赞成率高票通过,创历史新高。

会议指出,2022年是党的二十大召开之年、也是贯彻落实党的十九届六中全会、省第十二次党代会精神的开局之年。全省法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党中央重大决策和最高法院、省委部署,坚持稳中求进工作总基调,弘扬伟大建党精神,以护航党的

二十大为中心任务,以“队伍教育整顿巩固年”活动为抓手,以全面实现湖南法院各项工作走在全国法院前列为奋斗目标,推动审判执行工作高质量发展,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,让人民群众切实感受到公平正义就在身边,为全面建设社会主义现代化新湖南提供更好的司法服务和法律保障,用优异司法业绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,田立文院长充分肯定了全省法院2021年全年取得的成绩,并对做好下一步工作作了部署。

■图片新闻

疫情当前严防守

2月17日,厦蓉高速桂阳收费站路口,工作人员24小时值班,对下高速的车辆司乘人员查验健康码、行程码。疫情当前,郴州全市上下一心共同抗击疫情,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

曹高林 摄

